
2 寫出下列各式的值：

    1 53
＝ 。   2（－2）3

＝ 。

    3（－3）2 ＝ 。  4－24
＝ 。

3 計算下列各式的值：

    1 52
＋120    2 102

－25

    3 23
×52    4 42

÷23

    5（－3）4
＋（－34

）   6 13
－（－1）3

＋（－1）4   

1 將下列各式寫成指數記法的形式：

    1 13×13＝ 。   2（－2）×（－2）×（－2）＝ 。

    3－7×7×7×7×7＝－7□  4 10×10×10×10＝10□

□＝ 。  □＝ 。

課 P66 隨堂

課 P66～67 例 1～2

課 P68 例 4

基礎題

132

5 4

（－2）3

125 －8

9 －16

＝8×25
＝200

＝25＋1
＝26

＝100－32
＝68

＝16÷8
＝2

＝81＋（－81）
＝81－81
＝0

＝1－（－1）＋1
＝3

17

 每格 3 分，共 12 分  
 每格 2 分，共 8 分 

 每題 4 分，共 24 分   每題 2 分，共 12 分 

 每格 3 分，共 12 分   每格 2 分，共 8 分 

本節性質與公式摘要

指數律1-4

1指數記法：

      同一個數 a 連乘 m 次時，可以簡記成 am，讀做「a 的 m 次方」，
    其中 a 為底數，m 為指數。

     例   3×3×3×3＝34，其中底數是 3，指數是 4。
2指數律：

      如果 a、b 皆是不等於 0 的整數，  m、n 是任意兩個整數，則

      1am × an＝am＋n 
例  72×74＝72＋4＝76

      2am ÷ an＝am－n 例  76÷72＝76－2＝74

     3（am）n ＝am×n 
例  （72）4＝72×4＝78

     4（a×b）m＝am×bm 例  （7×2）3＝73×23

      5 am÷bm＝（a÷b）m 例  83÷43＝（8÷4）3＝23

3指數為 0：

     如果 a 是不等於 0 的整數，則 a0 ＝1。

      例  （－5）0＝1

4指數為負整數：

      如果 a 是不等於 0 的整數，  n 是任意正整數，則 a－n＝
1
an 。

      例  4－2 ＝ 1
42 ＝

1
16

16

16
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課 P66 隨堂

課 P66～67 例 1～2

課 P68 例 4

基礎題

132

5 4

（－2）3
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9 －16

＝8×25
＝200

＝25＋1
＝26

＝100－32
＝68

＝16÷8
＝2

＝81＋（－81）
＝81－81
＝0

＝1－（－1）＋1
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17

 每格 3 分，共 12 分  
 每格 2 分，共 8 分 

 每題 4 分，共 24 分   每題 2 分，共 12 分 

 每格 3 分，共 12 分   每格 2 分，共 8 分 

17



計算下列各式的值：

    1 22
×（－3）3

×52       2 36－〔（－2）3
×7＋62÷2〕

    3〔－（－4）2
＋（－8）〕÷ 6－（－7）

       

  

    4｜（－5）2
×22
－4×72

｜－（－34
）÷9     

       

  

   5 53
÷（24

＋32
）＋（23

）
2 ÷ 4

精熟題

＝4×（－27）×25
＝（－27）×4×25
＝（－27）×100
＝－2700

＝36－〔（－8）×7＋31〕
＝36－〔－56＋31〕
＝36－（－25）
＝36＋25
＝61

＝〔－16＋（－8）〕÷ 6－（－7）
＝（－24）÷6＋7
＝（－4）＋7
＝3

＝｜25×4 － 4×49｜＋34
÷32

＝｜（25－49）×4｜＋32

＝24×4＋9
＝96＋9
＝105

＝125÷（16＋9）＋26
÷22

＝125÷25＋24

＝5＋16
＝21

19

 每題 4 分，共 20 分 

5 計算下列各式的值，並填入空格中：

    1 3
－4 
＝ 。                 2 2

－5 
＝ 。

    3 （－5）4
÷（－5）11 

＝（－5）□         4 0.0001＝10□ 

        □＝ 。
                                                              □＝ 。

    5 〔（－2）3
〕 4＝（－2）□      6 （7×5）6

＝7□×5△

             □＝ 。                                        □＝ ，△＝ 。

4 在下列空格中，填入適當的數：

    1 56
×55
＝5□                  2 （－7）12

÷（－7）4
＝（－7）□

             □＝ 。                                      　□＝ 。

                            

6 在下列空格中，填入適當的數：

    1 2512
＝（5□）12

＝5△ 2245
＝（2□）15

＝△
15

    3（34
）

2
×35
＝3□ 4（25

÷22
）×29

＝2□ 

□＝ 。
  

□＝ ，△＝ 。

□＝ 。
  

□＝ ，△＝ 。

    5（2×3）5
÷23
÷ 32

＝2□×3△ 6 93
÷35
＝3□

□＝ ，△＝ 。 □＝ 。
  

課 P69～70 例 5～6

課 P70～73 例 6～8

課 P72～74 例 7～8

11 8

12

1
32

6 6

－4－7

1
81

13

242

12

83

2 3 1

18
 每格 2 分，共 4 分  
 每格 2 分，共 4 分 

 每格 3 分，共 21 分  
 每格 3 分，共 21 分 

 每格 3 分，共 27 分  
 每格 3 分，共 27 分 
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計算下列各式的值：

    1 22
×（－3）3

×52       2 36－〔（－2）3
×7＋62÷2〕

    3〔－（－4）2
＋（－8）〕÷ 6－（－7）

       

  

    4｜（－5）2
×22
－4×72

｜－（－34
）÷9     

       

  

   5 53
÷（24

＋32
）＋（23

）
2 ÷ 4

精熟題

＝4×（－27）×25
＝（－27）×4×25
＝（－27）×100
＝－2700

＝36－〔（－8）×7＋31〕
＝36－〔－56＋31〕
＝36－（－25）
＝36＋25
＝61

＝〔－16＋（－8）〕÷ 6－（－7）
＝（－24）÷6＋7
＝（－4）＋7
＝3

＝｜25×4 － 4×49｜＋34
÷32

＝｜（25－49）×4｜＋32

＝24×4＋9
＝96＋9
＝105

＝125÷（16＋9）＋26
÷22

＝125÷25＋24

＝5＋16
＝21

19

 每題 4 分，共 20 分 
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